

Holmstrup Sogn

Menighedsrådsmøde

Afholdt tirsdag den 16. januar 2024 i Sognegård, Jyderup

Beslutningsprotokol

Deltagere: Taimi Grønberg, Jürgen Berger, Hanne Lykke Hansen, Lars Larsen, Eva Schiøtt, Louise Amalie Joensen
Per Malmos kom under punkt 3

Afbud fra: Karin Wandall

Rikke Thrysøe ferie og Dorthe Rasmussen sygemeldt

1.: Velkomst	Velkomst v/Taimi Referat fra december er uploadet, så ingen underskrift er nødvendig forinden start af dette møde.
2.: Godkendelse af dagsorden	Ny dagsorden udleveret. Ændring af tidligere nævnt dato punkt 11 + et nyt punkt 3a Dagsorden godkendt
3.: Økonomi 2023: Bogføring i regnskabet for 2023 afsluttes pr. 31. januar 2024 Revisionspåtegning/Afskrivning debitorer	Vi har netop modtaget opgørelse på sidste del af økonomi for samarbejdspersonalet for 4. kvartal. Vi har modtaget flere forskellige lister over forfaldne debitorer, hvilket har medført bekymring om systemfejl. Regnskabskontoret har i går udkørt en udligning af forfaldne poster, og der er nu i alt få forfaldne 1 fra 2015 og rest er fra årene 2022 og 2023. Vores graver er forespurgt via mail den 7/1 og 12/1, men vi har endnu ingen kommentar modtaget. Der skal tages kontakt til debitorerne. Er gravstederne stadig aktive og er debitorerne mulige at få kontakt med? Graveren bedes melde tilbage omkring de enkelte debitorer. Rådet undersøger det videre forløb med regnskabskontoret.
Refusion Kalundborg Kommune	Formanden har afsendt faktura til Kalundborg Kommune for efterår 2023.

	Der skal udarbejdes en procedure for bilag til refundering af 1. halvår 2024 (LJ Plant og ny gravermedhjælper) Formanden arbejder videre med dette.
3a: Oticon håndholdt mikrofon til batterier	Vi anskaffer en håndholdt mikrofon fra Oticon, som passer til vort anlæg. Lars bestiller en straks, hvis prisen er under 5.000 kr. Teleslyngen i kirken virker tilsyneladende ikke altid. Graveren bedes undersøge sagen og udarbejde en kort vejledning til præsterne.
4.: Maling af graverkontor 5% midler - afventer provstiudvalg	Udvalget havde møde den 12. januar - intet hørt om puljeansøgning .
5.: Kollektter – regnskab	Eva udarbejder kollektregnskab og giver dette regnskab videre til regnskabskontoret.
6.: Samarbejdsaftale Holmstrup/Jyderup - nyrevideret	Samarbejdsaftale godkendt – videresendes til Jyderup til godkendelse og derefter til Michael/Provstiet.
7.: Valg: Valgworkshop 24/1 kl. 17:30 – 21:30 Valgmateriale? Orienteringsmøde i kirken 14/4 i kirken	Vi er flere, der deltager i workshop. Nikoline, Lars og Rikke ser på valgmateriale som aftalt v/fællesmødet. Nikoline nævner, at materialet fra Landsforeningen af Menighedsråd er rigtig godt. Ingen grund til at udarbejde nyt, hvis dette kan bruges – vi afventer. Materiale skal med i Holmstrup Folderen. Holmstrups råd ønsker ikke at stille op i Hallen for markedsføring af valg til rådet.
8.: Samtaler/ny kirkesanger - evaluering	Det var forkert at vikarorganisten deltog. Han har ikke tavshedspligt.
9.: Julemøde – Holmstrup/Jyderup i præstegården 6/12 - evaluering	Det var et godt arrangement.
10.: Arrangementer/evaluering Allehelgen 5/11 Kingos skygge/teater f./4 og 5 klasse 10/11 Tænkepauser 23/11 - 23 + 11/1 - 24 Julekoncert 3/12	Det gik godt. Kingos skygge var et super arrangement. Godt teater, og tilskuerne var gode tilhørere. Holmstrup har ikke set regnskab for dette. Der kom ikke så mange. Det var godt. Ikke så jule.

<p>11.: Kommende arrangementer i kirken:</p> <p>6/3 Tænkepauser kl. 19:30 – Viden 21/1 + 17/3 Gudstjeneste m/let frokost kl. 11.00 4 /2 Kyndelmisse m/let anretning kl. 16:30 21/3 Stillegudstjeneste kl. 17:00</p> <p>29/3 Langfredag/Gudstj. m/oplæsn. + musik</p> <p>April: Forårskoncert</p> <p>14/5 Valg – orienteringsmøde Maj: Pilgrimstur – På Herrens mark (Holmstrups egen aflyses – ny rute v/De ni Sogne 5. juni) ? Gudstjeneste m/let frokost Flere forslag: marts - maj</p>	<p>Aflyst. Lægges i mølpose. Den nuværende aftale er at Dorthe indkøber til arrangementer. Et glas vin, sodasvand og chokolade Stillegudstjenesten flyttes til 13/3 kl. 17.00.</p> <p>Resten tages op på næste møde.</p> <p>Forårskoncert: Langfredag kunne være liturgisk med påskemusik.</p> <p>Pilgrimsturen er 15. juni</p>
<p>12.: Arrangement – Brug af lokal indsamling Børneteater i kirken?</p>	<p>Holmstrup indsamling – lokal v/høst og september har en restbeholdning kr. 6.691 kr. Tidligere aftalt at skulle benyttes til særligt børnearrangement/teater m/bugtaler i Holmstrup. Forslag: Arrangement efteråret 2024 (Kulturgruppen har 2 x teater for børn og unge i foråret 2024) Formanden arbejder videre m/projektet.</p>
<p>13.: Nationalmuseet – Historisk inventar</p>	<p>Kirkeværgen har sendt et brev til Nationalmuseet at vi er klar til de henter sidealtertavle.</p>
<p>14.: Nyt fra Kirkevæрге: Helhedsplan – sidste del Ny varmekilde</p> <p>Anlægsbevillinger: Beholdning Tårnluger og fliser (2017) Helhedsplan (2023) Tagnedløb (2023) Graverkontor (2023) Ny varmekilde (2024) Historisk inventar (2024)</p>	<p>Kirkeværgen prøver at få fat på John Veje, provstiet. Der er provstesyn 23/4-24.</p> <p>Færdiggjort – bevilling afsluttes. Mangler sidste etape – optagning af fliser m.v. Færdiggjort – bevilling afsluttes Mangler maling – puljemidler søgt – afventer... Anlæg oprettet – i behandling Anlæg (3 stk.) oprettet – afventer....</p>
<p>15.: Liturgi – flyttes til februar mødet 2024</p>	<p>Efter tlf. aftale m/Karin, da deltager begge præster i februar menighedsrådsmødet for behandling af liturgi – prøveperiode udløbet.</p>

<p>16.: Nyt fra Kontaktperson Graversituationen</p> <p>Ny kollega på kirkegården</p>	<p>Der er modtaget invitation til seminar om kirkegårdsvedtægter og takster – begge gravere deltager.</p> <p>Gravermedhjælper gør rent i kirken og på det offentlige toilet. Dorthe er glad for ham, og de tilrettelægger arbejdsopgaverne sammen.</p>
<p>17.: De ni Sogne</p>	<p>Bladet for perioden marts – maj har deadline ultimo januar.</p> <p>Formanden leverer tekster til sognegården på Koncert- og foredragsudvalgets og Holmstrups arrangementer.</p>
<p>18.: Holmstrup Folder</p>	<p>Tekster på Holmstrups arrangementer for marts – maj udarbejdes primo februar.</p> <p>Valgorienteringsbilag samt Koncert- og Foredragsudvalgets folder lægges i.</p> <p>Alle 3 dele uddeles i sognet senest 26 – 29. februar.</p>
<p>19.: Nyt fra Præsterne</p>	<p>Begge præster er tilbage.</p>
<p>20.: Nyt fra Fællesudvalg</p>	<p>Intet</p>
<p>21.: Nyt fra Sognegårdsudvalg</p>	<p>Møde 6/2.</p>
<p>22.: Nyt fra Præsteboligudvalg</p>	<p>Intyet</p>
<p>23.: Nyt fra Koncert- og Foredragsudvalg</p>	<p>Syng sammen arrangementet i januar blev aflyst p.g.a sygdom.</p> <p>Der afholdes foredrag i sognegården den 23. januar m/Anne-Grete Bjarup Riis.</p> <p>Nyt møde i udvalget skal etableres. Der skal igangsættes arrangementer for 2025.</p>
<p>24.: Nyt fra Samarbejdsudvalg</p>	<p>Der afholdtes møde i udvalget den 10. januar. Referat endnu ikke modtaget.</p> <p>Nævnes kan punkter som Pilgrimstur, sommerhøjskole, sommerkirke, Torbenfeldt gudstjeneste samt et fælles foredragsarrangement om aktiv dødshjælp, som afholdes den 11. april kl. 19 – 21 i den nye sognegård i Mørkøv.</p>
<p>25.: Meddelelser</p>	<p>Invitation om nytårskur 17/1 i Roskilde Stift Visionsdag m/Biskop og Stiftsråd, som afholdes i Vommevad Forsamlingshus – tilmelding samlet i sognet senest 26/3</p>

	<p>Julehilsen fra provsten Julehilsen fra Biskoppen Der er kommet nyt takstregulativ for brug af kirke, kapel etc. pr. 2024 – sendt kirkevæрге og graver. Kursus i arbejdsmiljø – Afholdes bl.a. i Slagelse den 15. maj - pris 1.850 pr. person.</p>
26.: Eventuelt	
Næste møde i Sognegården	20/2 kl. 19:00
Mødet sluttede 21.40	